

A los ciegos y enfermos de los ojos

«Ser ciegos, estar en las tinieblas; qué desgracia! La mía era tanto mayor que, completamente ciega desde hacía cinco años, me decían que mi enfermedad era incurable al hablar de las curas maravillosas que con tratamientos especiales obtiene el oculista americano establecido en Alfredo Calderón, número 13, en Valencia. Me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa, no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista, convencida de que quedarán satisfechos. ELISA PEARQUE, viuda del general Aina, Navarreteverter, letras, V.F. en Valencia.

El oculista americano en Salamanca

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores, que el afamado oculista Americano doctor R. Catalá, establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, 13, que en su última visita a esta capital curó muchísimos enfermos, habiendo dado la vista a algunos ciegos, conocido en todas partes por sus maravillosas curas obtenidas, pues han sido más de 2.000 enfermos curados, habiendo dado la vista a más de 500 ciegos, cuyos nombres y direcciones están a la disposición de los enfermos, cuyos plácemes y elogios han sido insertados en la Prensa valenciana. De paso por esta capital y obligado para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesitan, dará doce días de consultas en el Hotel Comercio, en Salamanca.

Los ciegos y enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito.

Dará consultas en el Hotel Comercio, de diez a una y de cuatro a seis, los días sábado, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29 y miércoles 30, inclusive. h 29 A.

cial), en la capilla de Nuestra Señora de la Vega, de la Santa Basílica Catedral, con motivo de la festividad de la Virgen de Monserrat, patrona de nuestra institución.

Se ruega a los cabos de partido y distrito que procuren festejarlo de la misma forma en sus respectivas demarcaciones.

Salamanca, 25 de Abril de 1924. El vicepresidente del somatén, Fernando D. Zaballa.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

No hubo intención.

El vecino de Villavieja, Antonio Bernal Erid, que anteriormente al presente hecho de autos había sido denunciado por pastoreo abusivo, de ellas cuatro durante el mes de Marzo último, y en dos de las denuncias recayeron sentencias condenatorias de tribunal municipal de dicho pueblo, el día 24 de dicho mes de Marzo nuevamente echó, sin consentimiento del arrendatario del prado, sito en las vegas del Pezón de referido término, tres caballerías de su propiedad, que causaron un daño en los pastos, pericialmente tasados en 25 pesetas.

Como presunto autor de un delito de daños, compareció ayer el Antonio en la sección segunda, pero como la prueba no acreditó su intención punible, el juez fiscal, señor Ponce de León, retiró la acusación que provisionalmente tenía formulada.

Se resolvieron en definitiva las pretensiones del letrado defensor señor Madruga.

El Tribunal dictará la oportuna sentencia absolutoria, declarando de oficio las costas.

Para otra vez.

Por no poder comparecer, motivo a encontrarse enfermo, el médico don Eladio Bringas, perjudicado en la causa sobre amenazas contra Sinforiano Noguera Delgado, se suspendió hasta nuevo señalamiento el juicio oral que para el día de ayer estaba señalado en la misma sección primera.

El Licenciado Salvadora.

Notas militares

Por Real orden circular de 22 del corriente, se dispone, con arreglo al artículo 242 de la vigente ley de Reclutamiento y para su cumplimiento, que los reclutas del reemplazo de 1923, pertenecientes al cupo de instrucción y agregados al mismo, sean destinados por los capitanes generales de las regiones a los cuerpos activos, sin necesidad de hacer su presentación personal ante los jefes de las cajas de reclutas, obser-

vándose cuanto dispone el citado artículo 243 de la ley y los concordantes del reglamento de 401 a 404 e instrucciones que se dictan.

Los individuos de cuota se incorporarán a los cuerpos por ellos elegidos, y los que se hallen en el extranjero, quedan dispensados, a no ser que radiquen en país fronterizo.

A los cuerpos de esta guarnición, se les destinan: 1.000 al regimiento de La Victoria, y 48 al de Albuera.

Al sargento de Carabineros, afecto a la Comandancia de esta provincia, D. Agustín Hernández Arroyo, se le concedió el empleo de suboficial.

Se resuelve que la antigüedad que corresponde al coronel de Infantería, don José Ferrnández Villa-Abriola y Cabrera, actual comandante militar de Ciudad Rodrigo, es la de 31 de Octubre de 1919, debiendo ser colocado entre los de su empleo don Aurelio Domínguez y don Luis Eugenio.

El próximo domingo celebra a los somatenes de esta plaza, la festividad de Nuestra Señora de Monserrat, que fué designada patrona de los somatenes españoles, con una solemne misa en la capilla de la Virgen de la Vega, de esta Santa Basílica Catedral. El acto será presidido por el dignísimo señor coronel gobernador-cívico militar, señor La Dehesa, asistiendo comisiones de todos los cuerpos y dependencias de esta guarnición.

El excelente novillero José Salas, que obtuvo el domingo un gran triunfo en la plaza de Salamanca, ha firmado nuevas corridas con varias empresas.

Muy en breve toreará en Madrid, donde dejó un grato recuerdo el día de su «debut».

El excelente novillero José Salas, que obtuvo el domingo un gran triunfo en la plaza de Salamanca, ha firmado nuevas corridas con varias empresas.

Muy en breve toreará en Madrid, donde dejó un grato recuerdo el día de su «debut».

El excelente novillero José Salas, que obtuvo el domingo un gran triunfo en la plaza de Salamanca, ha firmado nuevas corridas con varias empresas.

Muy en breve toreará en Madrid, donde dejó un grato recuerdo el día de su «debut».

El excelente novillero José Salas, que obtuvo el domingo un gran triunfo en la plaza de Salamanca, ha firmado nuevas corridas con varias empresas.

CHISMOGRAFIA TAURINA

Para muy pronto.

Sabemos que un grupo de entusiastas aficionados, en el cual figura un joven ganadero, tiene el propósito de organizar, para fecha muy cercana, una corrida de novillos, con diestros y ganado del mejor cartel. Y si la cosa se va, celebrar en nuestro circo taurino alguna otra fiesta, y el día de San Pedro una corrida con todas las de la ley. Celebremos que lleguen a cogitmo estos propósitos.

La corrida de Goya.

Lo comisión encargada de organizar la corrida para allegar recursos con el fin de atender a la conservación de la iglesia de San Antonio de la Florida, ha designado ya el día en que se celebrará dicho espectáculo, que será el día 27 de Mayo.

Son múltiples los elementos que se han ofrecido a cooperar a la referida fiesta, y de entre ellos la comisión hará una selección, que constituirá un conjunto realmente notable.

Hasta ahora se sabe que actuarán como matadores los afamados diestros Nacional II Marcial Landá y Paradás, que matarán ganado de las acreditadas ganaderías de Santa Coloma, duque de Tovar y Antonio Pérez Taiberno.

Habrán caballeros en plaza y un desfile vistosísimo, en el que tomarán parte las calesas auténticas que el Ayuntamiento de Madrid guarda, y que prestará graciosamente para el mejor resultado del espectáculo ocupadas por bellas y populares artistas, tocadas con la clásica mantilla española.

La comisión de diputados provinciales que trabaja activamente en la organización del festival, sigue recogiendo nuevos elementos para aumentar estos alicientes que quedan consignados.

Un éxito de José Salas.

El excelente novillero José Salas, que obtuvo el domingo un gran triunfo en la plaza de Salamanca, ha firmado nuevas corridas con varias empresas.

Muy en breve toreará en Madrid, donde dejó un grato recuerdo el día de su «debut».

El excelente novillero José Salas, que obtuvo el domingo un gran triunfo en la plaza de Salamanca, ha firmado nuevas corridas con varias empresas.

Muy en breve toreará en Madrid, donde dejó un grato recuerdo el día de su «debut».

El excelente novillero José Salas, que obtuvo el domingo un gran triunfo en la plaza de Salamanca, ha firmado nuevas corridas con varias empresas.

Muy en breve toreará en Madrid, donde dejó un grato recuerdo el día de su «debut».

El excelente novillero José Salas, que obtuvo el domingo un gran triunfo en la plaza de Salamanca, ha firmado nuevas corridas con varias empresas.

Muy en breve toreará en Madrid, donde dejó un grato recuerdo el día de su «debut».

El excelente novillero José Salas, que obtuvo el domingo un gran triunfo en la plaza de Salamanca, ha firmado nuevas corridas con varias empresas.

Muy en breve toreará en Madrid, donde dejó un grato recuerdo el día de su «debut».

El excelente novillero José Salas, que obtuvo el domingo un gran triunfo en la plaza de Salamanca, ha firmado nuevas corridas con varias empresas.

Muy en breve toreará en Madrid, donde dejó un grato recuerdo el día de su «debut».

El excelente novillero José Salas, que obtuvo el domingo un gran triunfo en la plaza de Salamanca, ha firmado nuevas corridas con varias empresas.

Muy en breve toreará en Madrid, donde dejó un grato recuerdo el día de su «debut».

El excelente novillero José Salas, que obtuvo el domingo un gran triunfo en la plaza de Salamanca, ha firmado nuevas corridas con varias empresas.

Muy en breve toreará en Madrid, donde dejó un grato recuerdo el día de su «debut».

El excelente novillero José Salas, que obtuvo el domingo un gran triunfo en la plaza de Salamanca, ha firmado nuevas corridas con varias empresas.

Muy en breve toreará en Madrid, donde dejó un grato recuerdo el día de su «debut».

El excelente novillero José Salas, que obtuvo el domingo un gran triunfo en la plaza de Salamanca, ha firmado nuevas corridas con varias empresas.

Muy en breve toreará en Madrid, donde dejó un grato recuerdo el día de su «debut».



Unguento Cadum para afecciones de la piel

No hay nada tan bueno para los padecimientos de la piel y el cuero cabelludo de los niños como el Unguento Cadum. El uso de este remedio maravilloso proporciona descanso y un sueño tranquilo a los que padecen de afecciones de la piel. Quita al instante la picazón y es muy calmante y cicatrizante dondequiera que la piel esté irritada o inflamada. Con el uso del Unguento Cadum puede evitarse mucho sufrimiento, pues es bueno para el eczema, granos, ronchas, erupciones, herpes, piel escamosa, erupciones, escoriaciones, hemorroides, sarpullido, costras, vesículas, cortaduras, llagas, etc.

Precio: 2 Ptas en toda España

Los teatros.

LI LEO.—Y sigue la recha de estrenos que no gustan. No inculpa a la compañía y mucho menos a la empresa, que se desvía por agradar al público, dándole a conocer todo lo más nuevo y confectando programas a base de estrenos. La culpa no es de nadie más que de los autores, que no desenvuelven debidamente los problemas más o menos interesantes que plantean. En Los intrusos hay una cierta filosofía barata que la hace más insoporable.

La obra está por completo dedicada al primer actor. Tovar cumplió su cometido con lucimiento.

Pero nos preguntamos nosotros: ¿Y Tatay? ¿Dónde está Ruiz Tatay? ¿Son esos papeles para un actor de su categoría?

No nos explicamos esa postergación que ni le cuadra ni el público la ve con agrado. ¿Comprende usted señor Tatay, lo que queremos decirle, guiados de la mejor intención?

BRETON.—Al anuncio del debut de la compañía de Loreto Prado y Enrique Chicote, dos de los mayores valores de la escena española, acudí ayer el público a llenar el teatro, deseoso de aplaudir a los populares actores y admirar la belleza del cuadro femenino, en el que hay cada cara guapa, lector amable, que «sugestionan» más que Onofriof.

Volvímos a ver a la hermosa trole señorita Delba, de voz lindísima, flexible, dominada por un gusto exquisito; a las deliciosas y bellas muchachas que forman el conjunto más encantador que pueda imaginarse.

Loreto y Chicote, los artistas, sin duda, que mayores y más clamorosos éxitos han alcanzado, han tenido en Salamanca, esta vez como la anterior, la acogida más cariñosa y entusiasta.

Dueños absolutos de todas las simpatías del público, le arrancaron nutridas ovaciones; nadie como ellos logran conquistar tan pronto todas las voluntades con su gracia singular, que ese algo suyo personalísimo, base de su popularidad y de sus triunfos.

El obtenido en Salamanca ha sido definitivo, y por ello felicitamos a los artistas y a la empresa Méndez, que ha tenido el acierto y la fortuna de contratarlos.

Del elenco, ¿qué hemos de decir? Completísimo, acoplado, irremojable.

El gran Castrito, rey de la gracia, fué acogido con gran regocijo y muchos aplausos.

De «ellas», las señoritas Aparicio, Arias, Giraldo, Solís, López, Rubio, Garcelán..., todas en fin, por no hacer la lista interminable, fueron muy admiradas. ¡Guapísimas, si señor; guapísimas!

Las entradas, llenas.

A los aplausos que recibieron actores y actrices, unimos el nuestro más entusiasta.

Casas. Se venden tres casas en sitio céntrico de esta ciudad. Se arrienda un piso principal con todas las comodidades. De todo ello informará Florencio Sánchez (corredor de comercio), Tavera, 16. 15-16

Montero ha puesto a la venta la maravillosa CAMERA PATHE-BABY; impreso con ella las fotografías de sus pequeños. CASA MONTERO, García Barrado, 26.

Se vende un marco con sus vitruerías correspondientes y otros dos vidrieras por parte. Informará Hijos de Benén Martín, comercio de paños, Plaza Mayor, 13. 8-7

Huéspedes. En casa sería de desear dos o tres pergamino 15, 1.º, ¿quiere?

Doctor QUINTANA MEDICO-DENTISTA

García Barrado, 34-2.º mt. y s.

RETALES DE BORDADO A MITAD DE PRECIO Jesús Rodríguez López PLAZA MAYOR, 34.

La fiesta del árbol en Peralejos de Abajo.

Acordado por el Ayuntamiento que tan dignamente preside don Benigno Gache Redondo, en sesión de 28 de Marzo próximo pasado, que dicha fiesta tuviera lugar el 21 del corriente, cuyo acuerdo fué aprobado por unanimidad, se dió conocimiento de él a los señores maestros de esta localidad, los cuales comenzaron a organizar los festejos. Enseguida fué encargado el celo maestro don Eladio Hernández de hacer el programa, y puesto de acuerdo con su compañera de profesión, doña Guernisiva González, fueron preparando los discursos infantiles e que hablan de pronunciar los niños.

Asimismo, convinieron con el señor alcalde y el dignísimo párroco don Francisco Carballares, en que dicho día, dirigirían la palabra al público, ensalzando la fiesta cual merece.

Previamente fué colocado un edicto al público en el sitio de costumbre, acompañando una copia del programa, detallando los actos que habrán de realizarse con motivo de la mencionada fiesta.

Llegado el día señalado y después de oír la cotidiana misa, en la que en tonaron el canto gregoriano los distinguidos jóvenes de esta villa Antonio Cuadrado, Faustino Marcos, Alipio del Alamo y otros más que no recuerdo, en compañía del sacristán, se procedió a la bendición de los árboles, acto que fué presenciado por multitud de personas del pueblo y de los alrededores.

Acto seguido t rma un árbol el señor alcalde, y dirigiendo su palabra al público, especialmente a los niños, expresó su agradecimiento por la numerosa concurrencia que acompañaba a ensalzar la fiesta, despertando en los niños el amor al trabajo y el cariño a los árboles, cuya elocuencia y correcta expresión, le valió una salva de apausos. Pianta el árbol, y los niños, imitándole planta cada uno el suyo, ayudando uno más pequeño a otro mayor y acompañando las n fias con sus cantaritas de agua, que iban derramando a medida que e terraban el tronco.

Situado el ilustre y reverendo párroco en lugar donde la multitud le pudiese oír, puso de relieve la historia de tan singular fiesta y varios ejemplos relacionados a este fin, admirándose los oyentes de la veracidad de sus palabras y de la cultura y moralidad que le es propia, despidiéndole con atronadores aplausos.

Ayudados los niños en su faena, por laboriosos trabajadores que voluntariamente se ofrecieron a terminar la labor, empezaron los niños y niñas sus discursos, combinándose de esta forma: Abel García, Teresa García, Ignacio Alonso, Paca Vicente, Angel Torres, María Teresa García, Luisa Marcos, Vicente Pascual y Manuela Aparicio. Una vez terminados e celo se e ilustró maestro, don E. di Hernández, saludó al pueblo, autoridades y niños, continuando con un discurso

eloquentísimo. Hizo resaltar el objeto primordial de la fiesta, su importancia y el beneficio y utilidad de los árboles, demostrando tan decidido apoyo por la educación de la niñez y por el progreso y bienestar del pueblo, que durante el transcurso de su conversación fué interrumpido varias veces por las palmadas del público.

Al terminar hizo una despedida tan persuasiva que la muchedumbre corrió poniendo con una larga ovación, dándose vivas a la Fiesta del Arbol, al Rey, a España y al pueblo, y entonando los niños el himno «Llor al árbol».

Como era deseo del público que los niños ejecutasen algunas maniobras militares en las que se entretienen durante las horas del recreo, éstos, dirigidos por su maestro, fueron formados, ejecutando movimientos de pelotones, de armas y variaciones, resultando una fiesta tan brillante que perdurará en la memoria de todos, considerándola en los niños como uno de los días de más trascendencia.

Acabados los festejos, formaron los niños y niñas en dos filas al frente de sus respectivos educadores, siguiendo a las autoridades y el pueblo en masa, encaminándose a la escuela, en cuyo lugar se habían de repartir los premios.

Consistían éstos en naranjas, rosarios, lapiceros automáticos, cajas de pinturas, libros de cuentos y estampas, y tanto les agradó el regalo a los niños que daba gusto ver la alegría con que los tomaban. Hubo necesidad de volver a felicitar a la Corporación municipal por la pericia demostrada en el reparto.

Terminada la función, como costumbre de la localidad, se organizaron familiarmente infinidad de meriendas que llevaron al campo, y después un baile tan concurrido que es imposible señalar el número y nombre de los asistentes.

Dios quiera que al año venidero acudan en igual cantidad a presenciar el acto, cuantas personas asistieron al engrandecimiento de la tan repetida fiesta, ya que el pueblo está en auge y se espera sea próspero.

Bernardino del Alamo.

Peralejos de Abajo, 23 IV 24.

VIDA RELIGIOSA

Cultos para la semana.

Día 27, domingo.—San Anastasio, Catedral.—A las diez y media, misa solemne y sermón, que predicará el canónigo señor Peña.

San Martín.—Misa desde las siete; a las nueve y media, misa y explicación del Evangelio; a las diez, misa y explicación del catecismo de adultos; a las cuatro catecismo de niños; a las ocho de la tarde, función de las Marías; la misa de comunión en las Jesuitas, a las ocho y media; un cuarto de hora antes, meditación.

San Sebastián.—Misa desde las siete y media; a las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las once, misa y catecismo de adultos; a las cuatro, catecismo de niños.

Nuestra Señora del Carmen.—Misa desde las siete a las diez, misa y explicación del Evangelio; a las once y media, misa y catecismo de adultos; a las doce, catecismo de niños.

La Purísima.—Misa desde las siete y media; a las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las doce, misa y catecismo de adultos; a las cuatro, catecismo de niños.

San Juan de Sahagún.—Misa desde las siete y media; a las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las once, misa y catecismo de adultos; a las doce y cuarto, misa; a las cuatro, catecismo de niños.

Trinidad.—A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las once, misa y catecismo de adultos; a las cuatro, catecismo de niños.

Sancii-Spiritus.—A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las once y

media, misa y catecismo de adultos; a las cuatro, catecismo de niños.

San Juan Bautista.—A las ocho misa; a las diez y media, explicación del Evangelio; a las tres y media, rosario y catecismo.

Trinidad (Arrabal).—A las nueve y media, misa y explicación del Evangelio; a las diez y media, catecismo de niños y de adultos.

San Julián.—Continúa la novena de los Remedios.

Clerencia.—Misa desde las seis y media; a las once, misa para congregantes; a las once y media, catecismo de niñas; a las doce y cuarto, misa.

Padres Dominicos.—Misa desde las seis; a las diez, misa; por la tarde, a las seis, novena de Santa Catalina.

Padres Carmelitas.—Misa desde las seis y media; a las once, misa cantada; la función de la tarde a las ocho.

Padres Capuchinos.—Función mensual de la V. O. T.; a las ocho y media, misa de comunión general; la función de la tarde, a las seis y media.

San Benito.—Continúa el mes de María Auxiliadora.

Seminario.—A las once, misa y catecismo para niños.

Servas de María.—A las ocho y a las nueve, misas.

Hospital.—A las diez, misa y explicación del Evangelio; a las tres y media, a rosario y catecismo.

Hospital.—A las ocho, misa.

Capilla de la Vera Cruz.—A las ocho, misa.

Hermanitas de los Pobres.—A las siete, misa y explicación del Evangelio; a las cinco, función eucarística.

Convento de Religiosas.—A las ocho, misa conventual.

Día 28, lunes.—San Teófilo, Catedral.—A las diez y cuarto, misa conventual.

San Julián.—Continúa la novena de los Remedios.

San Benito.—Continúa el mes de María Auxiliadora.

Padres Dominicos.—Continúa la novena de Santa Catalina.

Hospital.—Fiesta mensual; a las nueve, misa de comunión general; la función de la tarde, a las siete y media.

Día 29, martes.—San Pedro de Verona, Catedral.—A las diez y cuarto, misa conventual.

San Benito y San Martín.—Los cultos del día anterior.

Clerencia y PP. Carmelitas.—A las ocho de la tarde, rosario y lectura espiritual.

Padres Dominicos.—Continúa la novena de Santa Catalina.

Día 30, miércoles.—Santa Catalina, Además de los cultos del día anterior, en los PP. Dominicos, fiesta de Santa Catalina; a las once, misa y sermón, a cargo del R. P. T. M. Martín; a las seis, rosario, sermón a cargo del R. P. Prior, bendición y procesión.

Aquí tiene

el único remedio para ese decaimiento que la agobia y le resta energía y voluntad para todo: El Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD curará a usted del empobrecimiento de la sangre, causa de todos sus males. Vigorizará su debilitado organismo y dotará a usted de una existencia nueva, librándola de los desórdenes nerviosos, hijos de su debilidad, y pondrá fin a esa inapetencia e insomnio que ahora la atormentan y que mañana podrían abrir el surco de la anemia y de la tisis.

La salvación, pues, del débil, está en los

HIPOFOSFITOS SALUD

CONCURSO INFANTIL DE El Adelante VOTO para ser adjudicado a la fotografía n.º.

Ampollas «Omega»

QUIEN QUIERA GANARSE 800 PESETAS

con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos, 813, de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación, diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

DR. UNAMUNO MEDICO DENTISTA Pérez Pajol, número 9, Salamanca. CONSULTA: De diez a una y de cuatro a seis.

NUESTRO CONCURSO DE BELLEZA INFANTIL



142.—Luis Barragán Fernández.
(Veintisiete meses).



143.—Angel Miguel Gil.
(Siete años).



144.—Francisco de Castro.
(Cuatro años y medio).



145.—Julio Sánchez.
(Dos años).



146.—Nieves Barragán Fernández.
(Ocho años).

NOTAS DE SOCIEDAD VIAJES

Han salido: Para Agreda (Soria), el notario de dicha localidad don Martín Sánchez Ferrero, que ha pasado en esta una temporada al lado de su familia.

—De Sorihuela para Madrid, doña Manuela García, madre de nuestro buen amigo don Pontifilo Ducl y don César Sánchez García, este para terminar el doctorado de la carrera de Letras.

—Para Madrid, la directora de la Normal de Maestras, doña Juana Trujillo de Arenillas y las simpáticas señoritas Carmen Rodríguez y Basilia Empeador.

—Para Zamora, la gentil señorita Consuelo Vicente Inestal.

—Para Madrid y Sevilla, la señora viuda de Martínez León y su bella hija Juanita.

Han llegado: A Candelario, la bella señorita Benita Juste.

FALLECIMIENTOS

En Madrid ha fallecido un hermano de nuestro querido amigo el comandante de Infantería, don Francisco Muñoz R. Ciba tanto este como la demás familia, nuestro sentido pésame.

ANGELES AUXILIARES

El domingo 27, a las doce de la mañana, tendrá lugar la junta correspondiente al mes de Abril, como de costumbre en la residencia de padres Jesuitas.

Por tenerse que tratar asuntos de gran interés, se ruega la puntual asistencia.

ANIVERSARIOS

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento en esta ciudad de la virtuosa señora doña Teresa Hernández Santos.

Sus virtudes y su carácter bondadoso y caritativo le granjearon el aprecio y consideración de cuantos la trataron. Su muerte fué muy sentida entre sus numerosas amistades y especialmente entre la que con ella se necesitaba, a la que con largueza socorrió.

Reiteramos a su desconsolado hijo don Clemente García; hija política, doña Consuelo Hernández, y demás familia, nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

—El día 28 de Abril de 1923 falleció en Ledesma, rodeado del cariño de los suyos, el culto abogado don Francisco Iglesias Inestal.

Persona de gran prestigio y cultura social, ocupó en el foro y en nuestra sociedad, un lugar preeminente, por su caballeroso trato y afable carácter.

En Salamanca, donde era muy apreciado, su muerte fué muy sentida entre sus amistades.

En tan luctuosa fecha recordamos a su hermana, doña Antonia Iglesias Inestal; sobrinos, sobrinos políticos, tía, primos y demás familia, nuestro sincero dolor por tan sensible pérdida.

EL FESTIVAL DEL DOMINGO

Es indescriptible el entusiasmo que

reina con motivo del simpático festival benéfico que ha de celebrarse el próximo domingo, 27, en la plaza de toros. El pedido de localidades es extraordinario, estando casi totalmente agotadas las localidades de preferencia que han sido adquiridas por las más distinguidas familias salmantinas.

En balconillos, palcos y barreras veremos mucha mantilla española, pues tenemos noticia de que gran número de bellas señoritas piensa asistir al festival con tan clásico atavío.

Los *matadores* están entendiéndose, para quedar como los grandes astros coletudos, y sin duda lo conseguirán dadas sus «facultades» y grandes ánimos.

Las carreras de cintas y el juego de la ro-a constituirán un espectáculo brillantísimo. Los ensayos que diariamente se celebran, dirigidos por el dignísimo coronel de Albuera, don Daniel Cáceres, así lo permiten asegurar.

Conque lector, apresúrate a sacar tu localidad, si por acaso entra en tus combinaciones estar *bien situado*, porque si no te quedarás sin ella. El éxito promete ser rotundo, y nosotros así lo esperamos y deseamos.

Después del paseo de coches habrá un baile de conianza en los elegantes salones del acreditado Gran Fornos, en el que la gran orquesta Alhambra e, e cutará escogidos baillabes de su variado repertorio, pues es, sin duda, de las mejores organizaciones musicales que recorre los centros más elegantes de España.

La entrada para los jóvenes será por rigurosa invitación.

VARIAS

En la iglesia de San Juan de Sahagún, celebra hoy a las diez de la mañana por primera vez el santo sacrificio de la misa, el presbítero don Diego Prieto Esteban.

Le apadrinan don Lucio Esteban, padrino eclesiástico, y don José Ruiz Prieto Esteban y doña María Agustina Fernández, padrinos seculares.

La oración sagrada la pronunciará don Miguel García Conde, profesor del Seminario.

—Cañados Cervigón, Quintana, 4.

UNA TIENDA

En la dehesa de Villanueva de Cañado, propiedad de doña María Sánchez, viuda de Valle, se celebró el jueves una tienda de utereras y eralas, que dieron un magnífico resultado.

Asistieron don Demetrio y don Antonio Mateos, don Felipe López, don Juan Taramona, don Eloy Calvo y algunos otros amigos de la casa.

Los señores don Agustín, don Daniel, don Teodoro y don Isaac Valle, atendieron y obsequiaron espléndidamente a sus invitados, ayudados por su encantadora hermana Avelina.

Ampollas «Omega»

Cómo se pudo cometer el crimen del expreso de Andalucía.

El plan y su ejecución.

A la vista de los antecedentes que se conocen de los personajes que han intervinido en este suceso sangriento, y teniendo en cuenta datos y frases que aparecen en lo actuado hasta hoy, no es aventurado llegar a conclusiones que permitan la reconstitución del plan que determinó el doble asesinato en el coche ambulancia.

Ya no ofrece duda alguna la intimidad de los oficiales de Correos señores Ors y Sánchez Navarrete.

Compañeros los dos, eran de antiguo íntimos amigos, y el mismo grado de intimidad unía a Navarrete con Honorio Sánchez Molina; lo cual hace suponer que fué Navarrete el que puso en relación a los otros dos. Los tres, de carácter abierto, de moral muy parecida, intimaron muy fácilmente. Los tres desenvolvían su vida entre gentes de dudosa condición y en un ambiente en que su desprecupación y su cinismo no eran muy censurados, por estar dentro del ambiente. Para sus nada limpios negocios, necesitaron valerse de otros hombres de más baja extracción, y el que más llegó a intimar con ellos fué el suicida de la calle de Toledo.

En este ambiente y entre personajes de tal índole, surge la idea del crimen. «Entró en el plan el doble asesinato? ¿Fué sólo el saqueo de la ambulancia?»

Según algunas referencias, Sánchez Navarrete expuso claramente, por haber practicado durante ocho años la ambulancia a Málaga, la forma en que se hacía el servicio, el lugar y la forma en que se colocaban los despachos de valores, la valija para Gibraltar y Tánger, etc., etc.

Por las conversaciones sostenidas en cierto café céntrico por todos los encartados y a las cuales asistía Ors, hacen pensar que éste intervino directamente en el plan inicial.

Parce fuera de duda que bastante antes del crimen ya eran muy amigos los cinco, y Ors concurría ya sin recato a las tertulias en que figuraba Antonio «el Albañil». En el café de San Millán se les vio juntos más de una vez.

Se convino en dar el «golpe» el viernes, día 11. La reunión definitiva tuvo efecto el lunes, día 7, en el domicilio de Antonio Teruel López, calle de Toledo, 105, piso cuarto, número 5.

Antonio «el Albañil», Honorio Sánchez Molina y José Sánchez Navarrete, acudieron al domicilio citado, y tras breve conferencia quedó completamente detallada la forma en que había de darse el «golpe».

La situación económica de todos ellos no era la más floreciente. De Navarrete se sabe que los días 8, 9 y 10 había pignorado varias joyas, a las que era muy aficionado.

Según las investigaciones practicadas, parecen demostrar que el jueves, día 10, al hacer el servicio de imaginaria Lozano y Ors, éste citó a su compañero para el día siguiente, en su domicilio calle del Caballero de Gracia, número 48.

Lozano fué a visitar a su compañero el viernes, día 11, o sea el mismo en que habían de emprender el viaje que les costó la vida, a las once de la mañana. Es de suponer que entonces Ors hablase a su compañero de expedición, de los amigos que habían de subir en Aranjuez.

No ha sido posible aún averiguar a título de qué pidió Ors a Lozano que fuera su cómplice en lo de dar paso a la ambulancia a tres personajes desconocidos.

«Se trató de hacer un favor a unos amigos?»

«Los unió a todos la realización de un negocio de contrabando, terreno en el cual, tanto Ors como Navarrete, sabían desenvolverse muy bien, según parece?»

«Acaso giró todo alrededor de una supuesta partida de juego, en la cual iban a ser despojados unos cándidos?»

La razón que le diese Ors fué desde luego aceptada por Lozano, aunque la preocupación de que dió muestras antes de emprender el viaje parece de-

mostrar que no lo hacía de buen grado. Lo que antes de salir el expreso hicieron los dos ambulantes durante el día del viernes, ya es conocido.

En cuanto a Sánchez Navarrete, está demostrado que estuvo aquella tarde en el domicilio de Antonio «el Albañil», en la calle de Toledo, puesto que allí dejó el sombrero y cogió una gorra que llevó durante el viaje.

En la tarde del viernes estuvieron los cuatro, desde muy temprano, en un «bar» de la Glorieta de Atocha.

José Sánchez Navarrete se destacó y se dirigió a uno de los automóviles del punto así situado. Propuso el virje al primer «chauffeur», quien, como ya se ha dicho, no aceptó, con el pretexto de la situación de la carretera. Navarrete, a quien sin duda no perdían de vista sus cómplices, salió al encuentro de ellos y les comunicó lo ocurrido.

Recibió de sus amigos nuevas indicaciones, y entonces fué cuando habló con Miguel Pedrero, conductor del 10 740, quedando acordado el viaje a Alcázar. Cuando el «auto» partió, los otros tres cómplices entraron en la estación del Mediodía para tomar el tren mixto de Cuenca hasta Aranjuez, donde esperarían el tren expreso de Andalucía. Al cruzar los vio alguno de los mecánicos.

En Aranjuez los tres individuos que hicieron el viaje en el mixto esperaron la llegada del expreso, y ya es conocido en qué invirtieron el tiempo hasta que llegó este tren.

Minutos antes de ponerse el expreso en marcha, uno de los tres (Teruel, según las señas) llamó a Lozano y otro a Ors, y este ambulante fué quien les franqueó la puerta.

No pareció agrandar a Lozano el aspecto de los que habían de ser sus compañeros de vagón, y lo demuestra el hecho de que una vez que el inventor se acercó al coche correo, Lozano le preguntó si había plaza para tres individuos. El revisor contestó negativamente, pues el expreso había salido completo de Madrid.

Lozano se resignó y se puso a trabajar.

«La forma de realizar el hecho?» A la vista de dos de los que entraron en el vagón, Antonio Teruel y Honorio Sánchez, hay quien deduce que el primero fué quien dió el golpe inicial a Lozano, mientras éste trabajaba.

Que «el Albañil» debió de asesinar a Lozano, no es una afirmación gratuita, sino una deducción que se desprende de la carta que dejó al morir, en la que afirma lo hace arrepentido, y que no lo hubiera hecho si hubiese sabido que Lozano tenía tantos hijos.

Ors se defendió; pero los dos asesinos, valiéndose de la propia correa del oficial de Correos, lo sujetaron por el cuello mientras le disparaba uno un tiro en la cabeza y otro le aporreaba brutalmente.

«¿Qué significa la aparición de la ampolla de cloroformo?» Acaso mientras mataban a Lozano pretendieron narcotizar a su amigo Ors? «Se despertó éste y comenzó entonces la lucha?»

«Se trató en un principio de narcotizar a Lozano, y aun de simular que se hacía con el compañero para realizar el saqueo del coche?»

La razón del crimen en un plan que indudablemente se estudió entre asesinos y víctimas, no es fácil precisarla. Muertos ambos ambulantes, debieron los tres asesinos de dedicarse al saqueo de la valija, actuando con preferencia el más experto y siguiendo los otros las instrucciones recibidas.

Entre tanto, cómplice de asesinos o simplemente de ladrones, Sánchez Navarrete, en automóvil, llegó a Alcázar, y allí esperó la llegada del expreso. Parece que Navarrete y el «chauffeur» tomaron café en la cantina de la estación, y momentos antes de llegar el tren, los dos marcharon al coche. Al entrar el expreso en agujas, Navarrete dió un duro al «chauffeur» para que fuese a la cantina a pagar el café, y

cuando el «chauffeur» volvió, según su declaración, los tres individuos estaban en el interior del vehículo.

Carece de sentido cuanto se ha dicho sobre el sitio en que se apesaron del tren. Todo era más expuesto que hacerlo en la estación, y así lo hicieron.

El contratiempo de la gasolina debió causar en aquellos hombres, que sólo pensaban en huir, verdadero espanto.

Una vez obtenida en Herencia, siguió la marcha sin incidente alguno. Si Navarrete no esperaba el crimen, debió enterarse en el viaje.

Por último, en la ronda de Atocha, al encontrarse con la pareja de la Guardia civil, debió ser un instante terrible, que pasó rápido, pero que les debió parecer un siglo.

Y aún no estarían serenos cuando llegaron al Portillo de Embajadores.

Compuesta la anterior información, que refleja la de un importante diario de Madrid, recibimos noticias en nuestras conferencias telefónicas de anoche, en las que asignan a Navarrete otra distinta participación en el hecho.

Ello no resta interés a tan emocionante relato, pues puede variar en cuanto al nombre de la persona que alquiló el automóvil—aunque la negativa actual de Navarrete quizá no sea sino un pretexto para desorientar a las autoridades—pero no en lo que a los hechos se refiere.

COMISARIA DE POLICIA

No se puede tener animales. Han sido denunciados Antonio Pérez y Baltasar Moro, por contravenir las ordenanzas municipales.

Por blasfemar. Ha sido denunciado al gobernador civil por profirir blasfemias en la Plaza Mayor, Juan Perfecto Lozano.

Las tablas reguadora de la Cooperativa de funcionarios

La del pscado. — Hoy solo se «xpendirá escabeches de bonito a 5,20 y chicharro, a 2 pesetas kilo, pues pesca fresca no se tiene noticias de su envío.

La de la carne.— Sigue siendo mayor cada día la aceptación que los socios demuestran por ésta, pues están convencidos de la inmejorable calidad de las reses que se sacrifican para el consumo, donde encuentran una economía de 0,20 en la de vaca y 0 10 en la de ternera por kilo, no siendo exacto el que haya carecido en ningún momento de este artículo, habiendo hoy mismo sacrificado un hermoso toro y una ternera, más 25 corderos, cuya carne pueden asimismos adquirirla los socios a 3 80, la de pierna y chuletas; 3,70, la de paleta y 3,40, la de falda; por corderos enteros y medios corderos, a 3,70 y 3 60 kilo.

COMO ME LO CONTARON...

LOS PANTALONES Y EL FEMINISMO

Nada: que la fémina modernista se empeña en perder sus mejores encantos lanzándose de lleno a adoptar trajes y costumbres varoniles, y por sino les bastase ser nuestras rivales (y a veces, ¡oh, dolor!), con ventaja en la generalidad de las actividades, quieren completar de hecho su invasión, hasta en nuestra más típica y característica indumentaria varonil. En una palabra: que a toda costa, tratan de «ponerse los pantalones».

Claro es que, por lo de ahora, el grito subversivo general, no se ha dado precisamente en estas latitudes de aqueudo el Tormes... Pero todo se andará.

Por de pronto, como indicamos, las mujeres de Keedy (Estados Unidos), han protestado energicamente contra una disposición municipal que les prohíbe llevar en público ropas masculinas, y especialmente pantalones, que es lo que más la ha molestado.

Indudablemente que no es mucho lo que apoca, dadas las innovaciones que la mujer ha introducido en su vida, que ahora pretenden identificarse con nosotros hasta en eso. Además, a pesar del profundo carácter yanqui que tiene la protesta airada de las niñas de Keedy, carece bastante de originalidad.

No son ellas las primeras que osaron cubrir sus tentadoras formas con la simbólica prenda masculina.

Por otra parte, nos parece frívola y superficial la testarudez de los municipales keedyanos, ya que muy poco significa como resolución de las costumbres, este cambio de vestimenta comparada con las actuales debilidades de algunas señoritas, que fuman a lo marinero, beben abundantemente y han sacrificado su cabellera en un engominado peinado varonil.

En todos los terrenos ya han proclamado su igualdad con el hombre; es lógico que ahora ambicionen hacer desaparecer las desigualdades consagradas por la moda.

Y es hoy toda la ilusión —dicen las informaciones— de la fémina en cuestión, ponerse los pantalones. ¡Con lo mo estos que son!



La Edad Crítica

es entre los 13 y 15 años. En caso de desarreglos, las madres deben aconsejar a sus hijas que tomen el—

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO. LYNN, MASS.

¡¡Saldos!! ¡¡Saldos!!

Se realizarán con baja que oscila del 30 al 50 por 100, de los precios corrientes en - - -

Los grandes almacenes de Pérez y Paradinas

Trajes confeccionados de paño y dril para niños. Abrigos y gabardinas para caballero. Camisas para caballero. Lanas para vestidos de señora. - - - Jerseys punto para señora y niña - - -

Sección especial de cortes de traje para caballero.

Hay infinidad de artículos que merecen ser conocidos sus precios por nuestra clientela, a la que gustosos invitamos para hacer sus compras, aprovechando las importantes rebajas establecidas.

TEATRO BRETON

EMPRESA MENDEZ

Compañía cómico-lírica Loreto-Chicote.

HOY, A LAS SIETE Y DIEZ Y CUARTO

El sainete lírico en dos actos, divididos en siete cuadros, y en prosa, original libro y música de los señores Arniches, García Álvarez y Valverde, titulado

Gente menuda

Estrenado por esta Compañía en Madrid y representado más de 800 veces.

El lunes, LOS PERROS DE PRESA estreno en Salamanca

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

LO DEL EXPRESO DE ANDALUCIA

UN NUEVO PERSONAJE QUE HACE IMPORTANTISIMAS REVELACIONES

Navarrete, con Piqueras y Teruel, fué en la ambulancia de Correos, habiendo tomado parte en el hecho y no en el automóvil.

Madrid, 25 (12 años).

EL CRIMEN DEL EXPRESO DE ANDALUCIA

Un nuevo complicado en el suceso viene a agravar la situación de Navarrete.

Madrid.—A medida que el sumario va adquiriendo mayores proporciones y aumentando el número de legajos que lo componen, debido a las incontinuas detenciones y detalles de hechos que parecen ligados al triste y trágico suceso desarrollado en el expreso de Andalucía, la reconstitución del hecho se hace más difícil, pues hasta ahora las declaraciones prestadas por los detenidos y complicados aunque han llevado a la captura de los autores del abominable crimen, no han proporcionado a la justicia una versión exacta del desarrollo del suceso desde su incubación hasta su horrible desenlace.

Los periodistas se vieron esta mañana sorprendidos con la presencia en el desarrollo de las diligencias de un nuevo personaje que viene a echar por tierra la hipótesis casi fundada de que Navarrete fuera el que alquiló el automóvil en la Glorieta de Atocha.

Se trata de un individuo que ha llegado esta mañana a Madrid conducido por el comisario de policía don Ramón B. Zán, procedente de París.

Hace dos días se presentó al embajador de España en la capital francesa, acusándose como complicado en el suceso del expreso de Andalucía.

Para evitar la larga y enojosa tramitación de la extradición, el embajador ordenó a un agente de la policía que la había seguido, que lo condujera hasta la frontera vigilada, donde lo detendrían.

Efectivamente, así se realizó, y esta mañana se presentó en la Dirección de Seguridad, después de haberse anunciado su llegada, por telégrafo, desde la frontera.

Parece ser que la misión que lo llevó a París fué la de depositar en un Banco el dinero y las joyas robadas.

Después de prestar declaración en la Dirección de Seguridad, sobre la que se guardó extraordinaria reserva, fué trasladado a la Cárcel Modelo.

A los pocos minutos de permanecer incomunicado se puso repentinamente indispuerto, siendo preciso avisar a un médico para que le asistiese.

La indisposición careció de importancia, y poco después de ser reconocido por el médico, recobró su tranquilidad.

Los periodistas en el Liceo de América.

La persona de Donday. Los periodistas se dirigieron, poco después de conocerse la llegada a la Dirección de Seguridad del nuevo complicado, al Liceo de América, círculo que frecuentaba el detenido, apellidado Donday.

Donday tiene treinta y tres años, edad que no representa, por su tipo y ademanes efeminados. Es bajo de cuerpo, muy pálido y de carácter apañado. Viste con irreprochable elegancia sm king.

La declaración que haya prestado en la Dirección de Seguridad y su intervención en el hecho, se ignora. Pero por su aspecto y las señas que el chofer Pedrero ha dado de la persona que fué alquilar el automóvil, se cree que sea Donday.

Sigún un vocal del Liceo de América, pertenece a esta sociedad hace algún tiempo, y ha estado expuesto varias veces a ser expulsado por falta de pago de los recibos.

Hace algunos meses se le amonestó amenazándole con expulsarle sino pagaba los recibos pendientes.

Donday aseguró que aquel mismo día los haría efectivos, y por la noche, en la secretaría de la sociedad, se presentó un caballero desconocido que pagó los recibos, como en anteriores veces había hecho, siempre que Donday no los pagaba.

Se recuerda que días antes estuvo en el Liceo de América, y después no volvió a aparecer en la sociedad. Recibía con frecuencia en el Liceo paquetes que contenían calcetines,

camisas y corbatas de seda, que vendía entre los socios y amigos.

Parece ser que tiene un hermano en Londres, que es el que le envía estos paquetes. También se dedicaba a vender cortes de trajes. Estos cortes de traje eran introducidos en España fraudulentamente.

Por estas circunstancias los vendía a precios ventajosísimos. Es un individuo muy tímido, hasta el punto—según cuentan algunos socios del Liceo de América—que ha llegado a asustarse del sonido de un umbre.

Vive en Madrid con su madre y hacía una vida muy agitada, pues sólo cada veinte o treinta días se presentaba en casa.

En el Liceo de América también se habían notado las prolongadas ausencias de Donday, pero se explicaban por los negocios a que se dedicaba.

Hacía frecuentes viajes al extranjero y muy principalmente a Londres.

Al decir de los que le conocen, es un individuo de gran cultura y que posee varios idiomas.

En el Liceo de América hay gran cantidad de oficiales de Correos inscritos como socios en él.

Navarrete perteneció también al Liceo de América, siendo expulsado hace algún tiempo por falta de pago de los recibos.

Hace algunos días comió con Donday en el restaurant de esta sociedad.

Indudablemente, el nuevo personaje ha venido a desenmascarar a Navarrete, pues con su declaración, la policía ha adquirido la certidumbre de que no fué Navarrete el que alquiló el automóvil, sino Donday.

Confirma esto, además, una de las declaraciones de Navarrete, en la que, acosado a preguntas, dijo lo siguiente:

—Yo no soy el que ha alquilado el automóvil.

—¿Pero usted era amigo de Ors?

—Sí.

—¿Y de Honorio?

—Sí.

—¿Y de Piqueras?

—También.

—¿Y de Teruel?

—También. Pero yo no he tomado parte en el asesinato, ni he alquilado el automóvil.

—Entonces, si no ha alquilado el automóvil ni tomado parte en el asesinato, ¿qué participación es la que tiene usted en el hecho?

A esta pregunta Navarrete no contestó, y sólo después de una pausa muy impresionada:

—Es preferible morir antes que ir a un presidio.

Entonces volvieron a hacerle nuevas preguntas y resuelta y espontáneamente contestó.

—Acabamos de una vez. Yo iba dentro de la ambulancia.

Estas palabras de Navarrete no dejan de carecer de veracidad, y ahora se reconstituye el suceso adviniendo a Navarrete como uno de los asesinos y el que guió a Teruel y Piqueras en el saqueo de la ambulancia.

En cuanto a Honorio Sánchez Molina, por su carácter indomable y tío y sus costumbres y cualidades de la más baja calificación, capaz de abrigar en su pecho las más ruines pasiones, se le atribuye el papel de inductor del crimen y el que los arrastrase hasta con violencia al asesinato.

En el Liceo de América se conocía a Donday por el sobrenombre de *Pildorita*, por su baja estatura y aspecto añado y poco varonil.

Acostumbraba a permanecer en esta sociedad jugando hasta horas muy avanzadas al ji ey, al pocker y julepe.

Contraía con frecuencia deudas con los amigos y con la servidumbre de la sociedad.

Estas deudas dejaba transcurrir tiempo sin pagarlas, fingiendo que se olvidaba de ellas.

El sábado, después del asesinato, estuvo en el Liceo de América a las nueve de la mañana y pagó varias deudas que tenía, entre ellas una de

dos duros a un camarero, al que le dió dos pesetas de propina.

Se apuntó en el servicio de peluquería, pero pretextando que se encontraba indispuerto, a consecuencia de una fuerte nerviosidad, se ausentó antes de que fuera servido.

Dos días después volvió al Liceo de América con Navarrete y otro individuo desconocido, pasando al salón de visitas, donde permanecieron más de tres horas hablando.

Después no se le ha vuelto a ver por la sociedad, y esto se ha prestado a muchas cábalas, pues todos recordaban y relacionaban con ello la amistad que tenía con Navarrete.

Un periodista en casa de Donday. Esta tarde estuvo un periodista en la casa número 4 de la calle de Válgame Díos, donde vive la madre de Donday.

Es una casa modestísima. La madre vive en el piso segundo y se llama doña Josefa Hernández de Donday.

Vive con una hija suya llamada Antonia y un niño de corta edad. Tiene también otra hija casada con el señor Paresón.

La portera de la casa de Donday, que lleva veinticinco años en ella, asegura que la familia Donday es apreciadísima en la vecindad.

El detenido iba muy de tarde en tarde por casa de su madre, y cuando lo hacía, solamente permanecía allí unas horas con ella.

Su padre era un dignísimo médico militar, que falleció después de retirado del servicio.

Noticia desmentida.

No es verdad que haya sido puesto en libertad el chofer Pedrero, como habían asegurado algunos periódicos.

Este sigue detenido y a disposición de las autoridades.

El abogado de Navarrete renuncia a la defensa.

Así se ha sabido que el abogado señor Montoya, que, como se recordará, había sido nombrado defensor de Navarrete, ha renunciado a la defensa de éste.

Se ignoran los motivos que haya pretextado para tomar esta determinación.

Honorio dice que fué participe, pero no asesino.

En la indagatoria celebrada hoy

LOS CUBANOS

ULTRAMARINOS

Hoy mismo han llegado:

Alubias finas, blancas, a una peseta el kilo.
Lenteja fina, a igual precio.

Pastos de primavera para vacas y ovejas.

Los Sres. Hijos de V. Angoso arriendan un cuarto de Casablanca para vacas, y en Villoria de Buenamadre pastos para 2.000 ovejas.

AGENCIA DE NEGOCIOS MATRICULADA

ARTURO COLLADA AGUILAR
SUCESOR DE MANUEL CASTANERA ESTEBAN
Barquillo, 20, Madrid.—Apartado de Correos, 4.028.
Informes comerciales. Cobro de crédito. Asuntos jurídico administrativos. Certificados de últimas voluntades y penales. Legalizaciones. Cumplimiento de exhortos. Representación de Ayuntamientos.
Representante en Salamanca:
CLEMENTE TOMAS GARCIA
San Pablo, 24.

Para el Lunes de Aguas.

Exquisitos hornazos y empanadas, especiales de la casa de CEFERINO PEREZ
Se reciben encargos.

ZAMORA, 5, PASTERIA

por el Juzgado con Honorio Sánchez Molina, éste se mostró al principio muy firme y resuelto, repitiendo enérgicamente que él no tenía participación alguna en el hecho.

El juez le acosó a preguntas, y al hacerle notar que incurría en contradicciones, Honorio Sánchez Molina perdió su firmeza y acabó por confesar su participación, diciendo que estaba complicado, pero no como asesino.

Declaró después que lo que le había correspondido del producto de lo robado lo tenía escondido en una finca de Calzada de Calatrava.

Manifestó que lo ocurrido dentro del vagón se debe a Piqueras, quien, con su carácter violento, obligó a Teruel a que le secundase en la comisión del delito.

Repitió una vez más que él era participe, pero no asesino.

Después de la declaración, les fué servido a los detenidos vasos de leche con bollos.

El Juzgado militar conoce todos los detalles.

El desarrollo de la trama urdida alrededor del suceso del expreso de Andalucía, apasiona cada vez más a la opinión, habiendo llegado al colmo este apasionamiento por las noticias recibidas a última hora, relativas a la detención de un nuevo complicado, de que ya doy cuenta en anteriores telefonemas.

Parece que con esta nueva detención y con las declaraciones prestadas por Donday, se ha puesto en claro cuanto existía nebuloso en este asunto.

El Juzgado militar lleva activamente las diligencias sumariales, conoce toda clase de pormenores relacionados con el crimen, habiendo podido averiguar incluso dónde se encontraba el dinero y las alhajas robadas.

Igualmente tiene también noticias exactas sobre la forma en que se llevó a cabo el crimen y la parte que en el suceso corresponde a cada uno de los actores.

Lo que puede darse como seguro.

Lo averiguado de ayer para acá, destruye casi en absoluto cuanto se había imaginado sobre la forma en que se cometió el crimen.

Parece hoy ya seguro que Honorio Sánchez Molina no figuraba entre

GRAN HOTEL Y RESTAURANT PASAJE

SE SIRVEN BANQUETES, BODAS Y LUNCHES.

Restaurant.—El comedor más amplio. Cafetería.—Cubiertos a la carta con extensa y variada lista de platos. Langosta diaria.—Se sirven cubiertos y raciones a domicilio.—Precios especiales. Proprietario: GREGORIO BARRAGAN
RESTAURANT PASAJE

Sarna

Antiséptico Marti, es único que la cura sin baño. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apagan a letina. Venta en todas las farmacias.
h. 81 D. 10—9 m.

PIANOS

Gran surtido de pianos, pianolas y pianos eléctricos, de las marcas más selectas y garantizados los desperfectos que le pueda ocurrir durante cinco años.—Pianos de manubrio y armonios.—Reparaciones, afinaciones y alquileres.—Acordeones, instrumentos de cuerda y accesorios.—Música impresa y Rollos de pianolas.

Casa De-Bernardi

PEREZ PUJOL, 5 y 7, SALAMANCA

los individuos que montaron en la ambulancia de Correos del expreso de Andalucía, habiéndolo hecho únicamente Teruel, Navarrete y Piqueras, siendo éstos, por tanto, los únicos autores materiales del crimen.

Honorio Sánchez Molina parece ser el que planeó el golpe y el que lo dirigió desde Madrid, no habiendo sido tampoco Navarrete el que alquiló el automóvil.

Las referencias que se tienen de las declaraciones de Donday, permiten presumir con fundamento fué éste quien alquiló el automóvil y quien lo hizo conducir hasta Aranjuez primero y Alcázar después.

En sus declaraciones ha explicado de acuerdo con las manifestaciones hechas por el chéfer, cuándo y cómo se alquiló el coche, dando otra serie de detalles y pormenores que no dejan lugar a dudas.

Así tienen explicación también las huellas de lesiones que conservaba Navarrete y el dolor grande que siente en el pecho, y que al día siguiente del crimen así como el Jueves y Viernes Santo le impidieron ir a la oficina.

Tanto las unas como el otro, habían sido producidas en la lucha que debió sostener con el ambulante muerto, señor Ors.

También se justifica de esta manera la pericia de que dieron muestras los criminales al desvalijar el coche de Correos. Yendo Navarrete entre ellos, es lógico procedieran en la forma que lo hicieron, pues habiendo sido éste ambulante en esa misma línea, había de tener completo conocimiento de cómo y dónde se llevaban los valores.

Las autoridades sospecharon desde el primer momento de Navarrete.

Considerando las autoridades de la Dirección general de Comunicaciones, que el hecho debió haber sido realizado por gente conocedora de la forma en que se transportaban los valores en la ambulancia del expreso, dieron orden de que les fueran transmitidas las faltas de asistencia que en el personal de la Dirección General de Comunicaciones se advirtieran, o se hubieran advertido, a raíz del suceso.

Resultó que al día siguiente, únicamente Navarrete faltó a la oficina, y habiendo participado las autoridades de Correos a la Dirección general de Seguridad esta falta, el director general de Seguridad ordenó que fuera vigilado Navarrete por guardias civiles de paisano.

Los encargados de vigilar a Navarrete parece llegaron incluso a conversar con él en algunas ocasiones, habiéndose dado tal ocasión el criminal, que consiguió despistarlos.

Al fin hubo tales pruebas de la posible intervención de Navarrete en el asalto de la ambulancia, que se consideró oportuno proceder a su detención.

En las primeras declaraciones, Navarrete negó toda intervención en el suceso; pero apremiado por las declaraciones de los detenidos y por las pruebas que se iban acumulando en contra suya, acabó por declarar que, efectivamente, él había alquilado el automóvil, pero insistió en negar que él hubiera intervenido de otra manera en el suceso del expreso.

Pero de una parte las declaraciones de Carmen Atienza, de otra la afirmación de que Honorio no había ido entre los asaltantes, a más de las declaraciones de los restantes detenidos, le obligaron a declarar por último, afirmando había sido él, con Teruel y con Piqueras, los que habían viajado aquella noche en el expreso.

Nueva declaración de los detenidos.

Ante el Juzgado militar que continúa actuando en la Dirección general de Seguridad, han comparecido nuevamente los detenidos.

Es tal la reserva que se guarda, que no ha podido llegar a los periodistas la más leve referencia de las manifestaciones que estos hayan podido hacer en sus últimas declaraciones.

Llegada del hermano de Navarrete.

En el expreso de Málaga ha llegado ayer Pascual Sánchez Navarrete, hermano del José María.

Abandonó la estación mucho después de haber salido todos los viajeros, rehuyendo toda conversación con los periodistas.

Desde la estación fué a su casa.

Gratificación a los serenos.

En el Casino de Madrid se han colocado pliegos que a estas horas se encuentran ya con centenares de firmas, abriendo una suscripción para gratificar a los serenos que dieron las primeras noticias sobre los detenidos.

Desmintiendo algunos rumores.

No es cierto que el detenido ayer en la calle de Preciados tuviera que ver nada con el suceso del expreso de Andalucía.

El detenido, Juan Antonio Junquera, es un ratero que la Policía había recibido orden de detener.

Igualmente se conoce también a la persona que días antes de ocurrir el crimen, encargó el hiciéran un bigote en la peluquería de la calle de Preciados.

Trátase de un cómico bastante conocido.

Los periodistas trabajan.

Han intentado los periodistas averiguar si Teruel pudiera haber sido asesinado por Piqueras en lugar de haberse suicidado.

Se pensaba que éste, después de haber cometido el crimen, podía haber huido por la huardilla de la casa, que, como ya se ha indicado, tenía comunicación con la inmediata.

La información ha dado un resultado negativo.

Los vecinos no oyeron ruido alguno. En la casa no se encontraron señales de lucha.

Los médicos que han hecho la autopsia al muerto, han afirmado que la herida es característica de las que se producen por suicidio.

Todas estas razones han hecho que los periodistas acepten como buena la explicación dada por la Policía.

Más sobre la detención de Donday.

Como ya indicaba antes, Donday salió para Francia con ánimo de depositar la parte del dinero robado que los había correspondido a Navarrete y a él en un banco extranjero.

Esto parece fué convenido entre él y Navarrete dos días después del suceso en una comida que hicieron juntos.

Navarrete, que había solicitado un permiso, esperaba la concesión de éste, para dirigirse primeramente a Argel y después a Francia, donde pensaba reunirse con Donday.

No es cierto, como se ha afirmado en los primeros momentos, que Donday se haya presentado al embajador de España como autor ni como cómplice del crimen del expreso de Andalucía.

Parece ser, por el contrario, que Donday pretendía se le visara el pasaporte con ánimo de salir de Francia.

Según las últimas noticias Donday es desertor del ejército francés.

RIVERA

Jardinera, de cuatro asientos, se vende, seminueva, para un caballo. En el restaurant de la señora Viuda de Fraile, Corrallo, 12, informarán.

Arriendo: Primavera para 200 vacas, en Castroverde, cuartos de la Mueda y Aldehuela. Para tratar, con el montaraz de la finca o con Santiago S. Hitaigo, en Terrones.

Traspaso del Salón Billares, Zamora, 24, por defunción de uno de sus dueños. Informes Parador de los Caballeros, Antonio Ramirez Bravo.

Venta de casa. Se vende la señalada con el número 10, de la calle de Vera Cruz 1.ª (frente a San Millán), del precio y condiciones, informarán en la misma.

Se vende una saturadora, con su fuente, seminueva, en mejores condiciones. Para tratar, almocenes Moretón.

Local. Se vende en las Afueras de San Bernardo, número 12, de 615 metros cuadrados aproximadamente. Informarán, Panadería Mecánica de San Bernardo.

Costurera en ropa blanca, se ofrece para coser en casa y a domicilio. Luisa Martín, Bodegonas, 12.

En todos los países civilizados.

Donde quiera que ondea la bandera de la civilización, se usan las Píldoras Foster...

Las Píldoras Foster tienen éxito porque sus propiedades curativas se destinan expresamente a los riñones y sistema urinario...

Insistir siempre en las legítimas. Hay muchas píldoras para los riñones que han sido puestas en el mercado meramente porque las Píldoras Foster han alcanzado tanto éxito...

Las Píldoras Foster para los riñones se hallan a la venta en todas las Farmacias, a pesetas 3,75 el frasco.

Agentes generales: Alemany y Ca, Escudillers, 28, Barcelona.

Extravío. El día 24 por la tarde, en el trayecto comprendido desde la calle de Toro, Plaza Mayor...

Espigadero. Se arrienda el espigadero de la dehesa Arroyo de la Encina, para quinientas cabezas de ganado lanar...

Maestra. Se necesita para educación de dos niños, por cuatro meses. Informarán, Doctor Pulido, 2.

Venta de fincas urbanas. Se venden las casas señaladas con el número 28, sita en la calle de Sánchez Ruano...

Se arrienda local espacioso, piso bajo, para almacén o depósito, con estantería colocada...

Academia «Carbajosa» (Matriculada). Paseo de Canalejas, F. S., 2.º, izquierda.

Madera seca. Se vende de chocho, pino, álamo y negrillo, serrada y por serrar...

Se alquila un piso principal de inmejorables condiciones higiénicas. Informarán, Jesús, 7, 2.º

Locales. Se arriendan muy amplios en la calle de Pollo Martín y Ronda de Labradores...

Pastos. Se arriendan abundantes pastos de primavera, desde el 15 de Abril al 29 de Junio...

Piso. Se arrienda el piso 2.º de la casa número 3 de la calle del Sol.

Casa. Se vende la casa de nueva construcción, sita en la entrada del barrio de La Prosperidad...

Pradera. Se arrienda una pradera con una cabida de 45 hectáreas de tierra para pastos...

Venta de casa y solar. Se hace en buenas condiciones de las señaladas con los números 87 y 89 de la carretera de la Estación...

Tubería. Planchas de plomo y perdigones, albayalde refinado, clase extra, productos marca «Sopwith»...

Pastos. Arriendo pastos de primavera, para cuatrocientas o quinientas ovejas y cien cabras...

ULTIMA HORA NOTICIAS

El homenaje de anoche al Dr. Carracido

EL DETENIDO DONDAY SIGUE HACIENDO GRANDES CARGOS CONTRA NAVARRETE

Madrid, 26 (3 madrugada).

Últimos detalles del suceso del expreso de Andalucía.

¿Qué hizo Teruel en su casa la noche del suicidio?

Parece ser que Teruel volvió a su casa la noche en que se suicidó, por haber pensado huir al extranjero...

Por esta razón no pudo sacarla de la cerradura después de abierta la puerta.

De este modo, cuando la Policía subió, por haber indicado los vecinos se oía ruido en la casa de Teruel...

Estos intentaron, al igual que Teruel, sacar la llave, y no pudiendo o hacer, ni abrir la puerta por haber echado el cerrojo éste, dieron vuelta a la llave, dejándolo encerrado.

El ruido que oyeron los vecinos debió ser producido porque Teruel, que había enterrado las alhajas y el dinero en la cocina, hubo de levantar varias baldosas y volver a colocarlas de nuevo para conseguir el dinero que necesitaba.

Cuando oyó subir a la Policía, debió echar el cerrojo y atrancar la puerta, razón por la cual la Policía no pudo abrir. Pero habiendo oído dar la vuelta a la llave, y comprendiendo que estaba encerrado, se prestó a la defensa cargando un revólver y la pistola con que se suicidó...

Después, sin que se sepa por qué, cambió de opinión, y acostándose en la cama, se disparó el tiro que le produjo la muerte.

Las cartas que se encontraron junto al cadáver, la una dirigida al juez y la otra a su mujer, confirman también la idea del suicidio, pues nadie hubiera podido obligarle a escribir tales cartas.

Graves cargos contra Navarrete.

Las informaciones hechas en la Dirección general de Seguridad, han permitido entrever algo de lo que pudo haber declarado Donday de su intervención, y de la parte que los restantes detenidos hayan podido tomar en el crimen del expreso.

Según estas declaraciones, parece ser que Donday ha hecho gravísimas acusaciones contra Navarrete.

Navarrete no ha podido nombrar defensor.

Niégase que Navarrete haya podido nombrar defensor a un abogado de Sevilla. Hallándose incomunicado en los calabozos de la Dirección general de Seguridad, no ha podido hablar hasta la fecha con nadie que no sea la Policía o el Juzgado militar.

La madre de Navarrete, gravemente enferma.

En las primeras horas de la tarde de ayer circuló el rumor de que había fallecido la madre de José Sánchez Navarrete.

De las averiguaciones hechas por los periodistas, resulta no ser esto cierto, aunque los ataques frecuentes que padece desde que tuvo conocimiento de la causa por la que se detenia a su hijo, ponen en peligro su vida.

Visitas al hermano de Navarrete.

Aunque Pascual Sánchez Navarrete rehuye toda conversación, se ve sin embargo visitadísimo por gran número de oficiales del Cuerpo de Correos, entre los cuales parece ser persona estimadísima.

El detenido Navarro hace declaraciones. Parece ser que Navarro, oficial también del Cuerpo de Correos, ha hecho manifestaciones de gran interés, mediante las cuales se ha podido explicar la intervención de varios de los autores del espantoso crimen.

Las diligencias del Juzgado militar.

Madrid.—Esta noche el juzgado militar continuó constituido en la dirección de Seguridad.

Poco después de las ocho de la noche cesó en sus trabajos para cenar, haciéndolo en una de las dependencias de la Dirección.

Al continuar esta noche en sus diligencias, celebró un carreo entre Navarrete y Donday.

Debido a la impenetrable reserva que sobre él se guarda, se ignora su resultado.

La familia de Donday.

La madre de Donday se encuentra apenadísima.

El padre estuvo en la guerra de Cuba, comportándose brillantemente. De regreso de la campaña, ingresó en el cuerpo de Telégrafos, falleciendo poco después.

Un hermano de Donday tenía un comercio en Berlín, y ahora se proponía abrir otro en Madrid.

Durante sus viajes a Alemania le fué confiada algunas veces la valija diplomática.

Los periodistas en Capitanía.

Esta noche los periodistas se dirigieron a Capitanía.

Los periodistas conversaron con el secretario de la Capitanía, señor Roda, quien manifestó que el Juzgado continuaba constituido en la Dirección de Seguridad.

Navarrete—añadió—ha ampliado sus declaraciones. Igualmente Molina quien parece ser ha aportado grandes luces al sumario.

A las ocho de la noche se tomó

deklaración a Donday y se espera la llegada de Piqueras para someterle a un interrogatorio.

No cabe ya duda que Navarrete fué en la ambulancia y tomó parte en el asesinato.

Se espera con gran expectación, y se le concede una importancia decisiva al carreo que se celebre entre Donday y Navarrete.

Esta tarde se ha encontrado en las afueras de Madrid, cerca de las Ventas, el dinero y las alhajas que correspondieron a Honorio en el reparto.

Parece ser que fué llevado a aquel lugar por una hermana de Honorio.

Un periodista preguntó si se sabía la edad de los detenidos.

El señor Roda contestó que aún no se había solicitado la fe de bautismo de los detenidos, a los respectivos Juzgados donde están incriptos.

Pero como desde luego tienen más de diez y ocho años, y las diligencias para conseguir las fes de bautismo harían retrasar el desarrollo del proceso, se prescinde de ellas.

La pena que recaiga sobre ellos, será tan gravísima como el delito que cometieron.

La mujer de Teruel continuó detenida, pues aunque la ley determina que los detenidos no sometidos a

proceso, serán puestos en libertad a las setenta y dos horas, el director de Seguridad ha dispuesto que permanezca recluida por la importancia de sus declaraciones.

OTRAS NOTICIAS

Reunión del Directorio.

Madrid.—A las seis de la tarde se reunió el Directorio, durante la reunión hasta las nueve y media de la noche.

A la salida, el general Vallespinoza dijo que habían asistido al consejo los subsecretarios de Fomento, Trabajo y Gracia y Justicia, aprobándose la reorganización del ministerio del Trabajo, y además expedientes de trámite y los indultos reglamentarios.

Una comisión de hulleros—terminó diciendo el general Vallespinoza—visitó hoy el Directorio, para hablar del acuerdo adoptado en la asamblea de Marzo, relativa a los carbonos.

Velada necrológica en honor de Merimee.

Madrid.—En el Instituto Francés se ha celebrado una velada necrológica de homenaje al doctor Merimee.

Asistió el contralmirante, general Magaz, en representación del Directorio, autoridades civiles y militares y el embajador de Francia.

Se pronunciaron sentidos y elocuentes discursos de encomio y elogio al Dr. Merimee.

El homenaje a Carracido.

Madrid.—En la Academia de Medicina se ha celebrado el anunciado homenaje al doctor Rodríguez Carracido.

La fué hecha entrega de un libro de trabajos suyos, lujosamente editado, regalo de la clase farmacéutica española.

El doctor Cortezo pronunció un discurso elogiando la labor incansable y científica del doctor Carracido, gloria de la ciencia médica española.

A continuación, el doctor Hargueta, en nombre de la clase farmacéutica, pronunció unas sencillas y elocuentes frases de adhesión al homenaje.

Por último, el homenajeado, en vibrantes palabras, agradeció el homenaje, diciendo que en su labor se había limitado a honrar a España y a laborar por su engrandecimiento.

Prácticas militares.

Toledo.—Los alumnos de la Academia de Infantería han realizado prácticas en el campamento de Alijares.

El 1.º de Mayo vendrá para visitar la escuela central de Gimnasia, el director general de Instrucción pública.

La vista de un proceso.

Roma.—Ha comenzado en el Senado constituido en el tribunal supremo, la vista del proceso contra el senador señor Sconto.

La campaña electoral.

Dusseldorf.—La campaña electoral está en período algido.

Se han presentado quince candidaturas en lista.

El canciller Marx, es de los que figuran en dicha candidatura.

Es la primera vez que un miembro del Reich entra en territorio ocupado.

Ola de calor.

Perpignan.—Se ha registrado una ola de calor en los Pirineos orientales.

La temperatura ha subido hasta 31 grados.

La sequía es enorme.

RIVERA

Advertisement for Omega brand shoes, featuring a diamond logo and text: 'CASA PREFERIDA POR SU BUEN GUSTO', 'Calzados CERVIGON', 'Precio fijo. Quintana, 4.'

Advertisement for FOSFATINA FALIERES, 'el mejor Alimento para los niños', with a logo of a baby and text: 'Convienen a los Anzianos, a los Convalecientes y a los estómagos delicados.'

Advertisement for SEÑORAS Doctor Valley, 'El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Doctor Valley. Usadlas por higiene y para evitar contagios.'

Advertisement for SOMBREROS DE PAJA, 'DESDE 3 PESETAS A 15, ENCONTRARA UN INMENSO SURTIDO EN LA SOMBRERERIA DE LA CALLE DE ZAMORA, 1 Y 3.'

Advertisement for CASA CALVO, 'Para la primavera llegó inmenso surtido en trajes para niños, de confección esmeradísima y precios como nadie.'

Advertisement for EXCELSIOR Agencia de reclamaciones, 'Transportes a la estación de toda clase de mercancías, con camionetas-automóviles y personal de carga y descarga.'

Advertisement for La Fama ZOTAL, 'Desinfectante, insecticida. Cura llagas, heridas y sarna o roña del ganado.'

Mañana, domingo, 27 de los corrientes, a las ocho de la mañana, se distribuirá la sagrada comunión pascual a los acogidos enfermos en el Santo Hospital de la Santísima Trinidad.

La ilustre Diputación del nombrado establecimiento benéfico ha tenido la atención de invitarnos a tan solemne acto.

DOCTOR EMILIO FIRMAT ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Plaza Mayor, 35, segundo. ml-9

Dr. Gómez Díez OCULISTA Dr. Riesco, 38, principal Izqda. Consulta de once a una. mt y s

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del DR. INFANTE Doctor Riesco, 58, duplicado. 1-8-11-6-21-30

La función mensual de la Venerable Orden Tercera de San Francisco tendrá lugar mañana, 27. A las ocho y media (oficial) misa de comunión. Por la tarde, a las siete (oficial), la función ordinaria con sermón, que predicará el reverendo padre Salamanca. Al terminar la función se tendrá junta de hermanos. Se ruega asistan todos los terciarios y terciarias a la función de la tarde, pues se darán instrucciones acerca de la gran peregrinación y asamblea que se prepara para fecha no muy lejana a Zamora.

DR. V. GAITE Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. Ha trasladado su consulta a la calle del DOCTOR RIESCO, 57 Horas de consulta, de doce a dos. ml. y s.

DR. PEÑA Especialista en enfermedades urinarias. Análisis de orina y demás análisis clínicos. Consulta de once a una y de cinco a siete. Avenida de Miraflores, 48, duplicado. ml y s

Se avisa a todos los congregantes, lises y kostkas, que mañana, a las nueve (hora oficial), será la misa de comunión general mensual de Abril.

Cafés "Santa Catalina, de MONTALBAN (Cáceres). Pedíros en todos los establecimientos. DOCTORES JULIO Y EMILIO S. SALCEDO MEDICINA GENERAL Laboratorio de análisis e investigaciones clínicas. RAYOS X Zamora 85, 2.º—Consulta, de diez a una.

En la iglesia parroquial de San Martín se celebró ayer el enlace matrimonial de la joven Consuelo Martín, de Villaseco de los Gamitos, con Ventura Rogado Martín, de Villar de Gallimazo. Los invitados fueron obsequiados con un selecto banquete, servido en el restaurant Español.

DOCTOR ESTELLA MEDICINA Y CIRUGIA INFANTIL. ORTOPEDIA Consulta, de diez a una. Echegaray, número Entresuelo. MATIAS LUDEÑA Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 16, principal. Salamanca. ml-y s

Ayer se recibió en el Gobierno civil una carta redactada en términos patrióticos, del Comité directivo del partido Unión Patriótica de la provincia de Madrid, saludando a sus compañeros de Salamanca. Acompaña a dicha carta un manifiesto entusiasta y elocuente. También se ha recibido, redactado en términos idénticos, un manifiesto de Almería.

La persona que haya perdido un reloj de pulsera, puede pasar a recogerlo a Ramos del Manzano, número 7, segundo, derecha, donde le será entregado previa indicación de las señas.

El juzgado militar conoce todos los detalles del crimen del expreso de Andalucía.

En 3.ª y 4.ª: Nuestras conferencias telefónicas.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Barómetro, 691,92 — Sombra, 22,2 — Mínima, 8,6 — Viento, 18,6
Húmedo, 11,8 — Viento SO 0 — Cielo, nuboso. — Tiempo, variable. — Lluvia de ayer, 0,00.

UNA FRASE Y UN COMENTARIO

Apostillas a un suceso.

Todos los detalles que se van conociendo acerca del espantoso drama desarrollado en el correo expreso de Sevilla, coinciden en demostrar la moral depravada de los que intervinieron en la tragedia, los cuales, para satisfacer las exigencias de sus vicios, no se han detenido ante nada: ni ante el asesinato ni ante el deshonor que habrían de acarrear a familias por todos conceptos respetables.

¿Será necesario escribir ahora una página de pérdida moral, probando que la mala educación y los vicios producen sólo frutos amargos, y que llevan directamente al presidio cuando no al patíbulo? No lo creemos necesario, aunque el abogar por la moralidad y salir por los fueros de la virtud, sea cosa conveniente y de actualidad en todo momento.

Queremos sólo hacer un comentario acerca de la modalidad que supone en los tiempos presentes, las relaciones entre la gente viciosa y maleante y los demás sectores de la sociedad.

Siempre hubo—y desgraciadamente los habrá—lacrones y asesinos, prostitutas y chulos, vagos y desvergonzados, y toda esa gama de hampones y sinvergüenzas, que empieza en el saltador de caminos y acaba en el golfo procaz y descuidado, pasando por el ladrón de levita y por el señorito encanallado; pero siempre toda esta cofradía del crimen y de la tartería, vivió al margen de la sociedad decente y nadie se atrevía en público a tener relación alguna, y menos amistad, con semejantes individuos.

Hoy no es así. En los hoteles elegantes, como en los demás sitios de diversion, alternan la señorita de familia decente con otras de conducta francamente censurable; caballeros de honorabilidad inmaculada, no niegan su conversación al más desenfadado aventurero; nadie se asusta de nada y hasta hay prensa que no duda en hacer buena la causa de los que viven entregados a la vagancia y a la explotación de los demás. Esto último, sobre todo, lo hemos visto en los llamados crímenes sociales, que, gracias a las enérgicas medidas adoptadas por el Directorio, han disminuido notablemente.

Este ambiente de impureza, esa beligerancia concedida a la canalla, esa defensa absurda que encuentran los criminales, los hace creerse superiores a los demás, y así no está mal visto que las personas decentes se guen en sus modales y en su lenguaje a pretender muchas veces copiar y hasta comportarse como la hetaria de moda o como el estafador de última hora. Y siendo esto así, aquí de particular tiene que esos desdichados que han intervenido en el crimen que ha aterrado a toda España, llegarán a creerse inviolables, y en su desenfrenada carrera por todas las sendas del mal no llegarán a detenerse ante los hechos más repugnantes. Lo verdaderamente extraño es que no ocurran con más frecuencia hechos de esa naturaleza, dado el enorme número de degenerados, que viven por y para su vicio.

Meditemos todos un poco y, convencidos del fruto que produce la mala vida, veamos si no ha llegado la hora de ser más discretos en nuestras relaciones sociales y, sobre todo, si no será ya justo que parte de la prensa sepa distinguir entre los criminales y los hombres honrados, empleando en defensa de éstos todas sus energías y censurando y reprobando las acciones de los malos.

La libertad es contraria al libertinaje. No consiste la libertad en que cada uno campe por sus respetos, sino en que todos cumplamos las leyes.

el pecho, quedando inmóvil en el suelo. Inmediatamente acudieron a prestarle auxilio varios vecinos y transeúntes, conduciéndole en un coche hacia la Patronal.

También recibió aviso de llevar al lugar del suceso, un coche el guardia municipal José Nieto, el que inmediatamente se personó en la calle de San Justo con un coche de alquiler, siendo éste ya innecesario por haber sido trasladado el herido en otro coche, a la Patronal como más arriba decimos.

El señor Barajas preta sus servicios en casa del patrono don Andrés Cavetano.

Según nos informa el practicante señor Miñambres, el estado del herido, señor Barajas no ofrece cuidado alguno, siendo por fortuna inexactos los rumores que sobre la importancia del suceso circularon en los primeros momentos.

Nacimientos y defunciones.

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Teresa de la Fuente Jiménez, Fidela Robledo Medina, Gerardo Ruano Muñoz, Faustina de Vega Taise y Leandro Campo Sánchez.

Defunciones.—José Víctor Rivas García y Juan Manzanera Prieto.

CIUDAD - RODRIGO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Por el gobernador civil de la provincia, ha sido nombrado subdelegado de farmacia sustituto, el abogado y farmacéutico D. Luis H. Mirueña.

El día 27 del actual, a las once y media, en la parroquia de San Sebastián, de Salamanca, tendrá lugar el enlace matrimonial de nuestro paisano y amigo D. Francisco Arroyo Herrera, con la preciosa señorita Anunciación Pérez Martín.

Reciban nuestra felicitación más sincera.

De paso para Salamanca, han estado en esta el profesor de la Facultad de Ciencias de Salamanca, don Emilio Rodríguez Risuño.

Regresaron de Salamanca en automóvil, los médicos D. Agustín Pérez Martín y D. Teodocio de la Fuente y Carrasco; el depositario del Ayuntamiento, D. Manuel Sánchez Espiga; el exdiputado D. Luis H. Mirueña, D. Justo Salvador, D. Luis Valls y D. Ángel Rodríguez García.

Después de haber pasado la Semana Santa en Sevilla, han regresado el propietario D. Manuel Sánchez Arjona y su elegante y distinguida señora.

— Ha estado en esta unos días con su familia, el propietario de Fuente-liante D. Pablo Rodríguez Galache. — Marchó para Madrid D. Julio Torres Ruano.

LA MONEDA DE NIQUEL

Ya está aprobado el modelo de la nueva moneda de cupro-niquel, de cinco, diez y veinte céntimos de peseta.

La nueva moneda será cuadrada, con los ángulos redondos.

Lleva en el anverso un barco de tipo siglo XVI, orlado con una cuerda marítima y en el reverso la cifra que indica el valor representativo de la moneda, con unos diseños en los ángulos inferiores.

Se proyecta también otra moneda, la divisionaria, de plata, e la que secupera el metal recogido al retirar de la circulación los llamados duros sevillanos.

El modelo, obra de Mariano Benlliure, lleva en el anverso grabada la cabeza de don Alfonso XI, rodeada de esta leyenda: «Alfonso XIII Rey Constitucional de España», y además, la cifra del año.

El reverso es originalísimo. Consta el dibujo de dos partes.

En la parte superior va el escudo de España en el centro de un sol, y en la mitad inferior, un labrador guía una yunta de bueyes, simbolizando el trabajo.

Alrededor del dibujo se lee: «Por la Patria», y el valor representativo de la moneda.



— Con la crema SOYSOL voy bien lustrado y gana en calidad todo el calzado. — También el REFLEXOL es excelente — dice el «limpias» con aire inteligente. — Y si usa TRIUNO — añade el chico — el más pobre se da el postín de un rico.

Brillo inimitable en las tres cremas
TRIUNO — 3 en 1 — lustra, tiñe y conserva.

Un telegrama del señor Van-Baumberghen.

El Gobierno civil de esta provincia se ha recibido un cariñoso telegrama del que fué gobernador de ésta, nuestro ilustre amigo don Agustín Van Baumberghen, saludando a Salamanca y su provincia.

El texto del telegrama dice así: «Batajcz, 25 — Gobernador civil de la provincia de Salamanca. — Al tomar posesión de Gobierno esta provincia, ruego salude a amigos de esa, cuya colaboración me fueron debidos éxitos que me dan en un nombramiento. — Van Baumberghen.»

La vida en Peñaranda.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Mián Nueva.

El miércoles ha celebrado Peñaranda una solemne misa eclesíastica en la Basílica parroquial ha cantado su primera misa un párroco muy querido, don Antonio Rodríguez del Rio, hijo de nuestro querido amigo el estimado comerciante don Miguel Rodríguez.

Padrino eclesíastico fué el párroco don Alejandro Gorjón y padrinos seculares los hermanos del misacantano Rafael y María Rodríguez del Rio. Actuaron de diácono y subdiácono, don Manuel García Nieto y don Luis Santana.

El coadjutor de esta parroquia, don Francisco Cuesta, ocupó la cátedra sagrada, dirigiendo una brillante y emotiva plática que conmovió al auditorio, después de elogiar las virtudes y excelencias del sacerdocio, dedicando un sentido recuerdo a la fallecida madre del misacantano y a sus deudos y familiares.

La misa fué oficiada, con gran afinación por distinguidas señoritas de la localidad. El altar estaba adornado con exquisito gusto y eran valiosas la casulla, capa pluvial y dalmáticas, que vestían los sacerdotes.

En el gran templo parroquial se congregaron, además de las familias del nuevo sacerdote, numerosos amigos y paisanos que durante largo rato desfilaron ante su presencia para felicitarle y besarle sus manos, recientemente conagradas.

Hubo un momento de solemnidad inmensa cuando el misacantano distribuyó el pan eucarístico a su señor padre, a sus tías doña Josefa y doña Rosario Rodríguez, y a sus hermanos Rafael, María, Eladio y Miguel.

Estos últimos tuvieron la dicha de recibir por vez primera, y de mano de su hermano, el Sagrado Sacramento de la Comunión, yendo elegante y sencilla en otros vestidos; la niña con traje de punto de seda y manto violeta y Eladio y Miguel con trajes sencillos severos.

Las campanas de la parroquia entonan un repique de alegría, volteando todas ellas hasta «las pa-cua-las», que sólo se escuchan en las grandes solemnidades, mientras el armonioso acompañaba un «Te Deum» que era interpretado por las señoritas que cantaron la misa.

Después de terminada la ceremonia religiosa fueron obsequiados la familia y el clero de esta ciudad y de los pueblos vecinos que concurren al acto con un delicioso lunch y después con un excelente banquete, muy bien servido por el dueño del acreditado Hotel Universal, don Gabriel García Sevilla.

A las muchas felicitaciones recibidas el nuevo sacerdote, don Antonio Rodríguez del Rio y su humilde y horrada familia unimos la nuestra muy cordial, deseando que el cielo le colme de inspiración para ejercer el sagrado ministerio.

Ampollas «Omega»

Se vende, en imborrables condiciones, por no serle necesaria a su dueño una pila seminueva, con siseacar, marca «Excelsior», de 7 l. Darán razón escribiendo a su dueño, Manuel Portilla, carterero de Tamames o pedir informes a Emeterio Duarte, Cuesta de Sancti Spiritus, número 18. — Salamanca. 15-9

Ama de cría, leche fresca, se en su casa. Informará Adela Rodríguez, en Castrillo de la Guareña (Zamora). 4-8

Oficiales de modista, se necesitan. Polo. Consuelo, 18 y 15, principal. 4-3

Se arriendan los pastos de espigadero y haderero de San Miguel de la Ribera (Zamora). Para tratar, en dicho pueblo. 8-3

Pérdida — El pasado lunes, 21 del corriente, se ha perdido un reloj de pulsera, de oro (de señora). La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo a su dueño, puede hacerlo en Peña 2.ª, número 23, donde se le gratificará. 8-3

Pastos. Se arriendan de primavera dos cercados en La Moral de Castro y el cuarto de Villarejo para ganado vacuno. Para tratar, en Villarejo con Emilio G. Angoso. 8-6

Pérdida. El pasado Viernes Santo se perdió en la Plaza Mayor, durante la procesión, un reloj de pulsera de oro, de señora. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo a su dueño, puede hacerlo en Pedrocojos, 7, principal, donde se le gratificará. 3-1

La gestión en favor del señor Alba.

Con referencia a la nota oficiosa que publicó la prensa de Madrid respecto de las gestiones realizadas por don César Alba, para que le concedieran a su hermano el exministro don Santiago, las debidas garantías de respeto a sus derechos al objeto de regresar a España, ha dirigido el primero a *El Debate* una carta en la que dice:

«Es cierto cuanto en la mencionada nota se expone respecto a los trabajos por mí realizados para que la conducta política de mi hermano y sus actos como gobernante, fueran juzgados pronto y en justicia, con la debida imparcialidad, reconociéndose en toda su integridad el derecho sagrado de defensa, que hasta en las naciones de constitución política más rudimentaria, se concede a todo ciudadano a quien se acusa de algo, con más o menos pruebas.

También lo es — aun que nada se diga en ella por razones que desconozco, pero a las que desde luego me atrevo — que al mismo tiempo que llevé a cabo estas gestiones, y en relación con ellas, tuve el honor de hacer entrega personalmente al señor general marqués de Múzquiz de una carta de mi hermano, antiguo amigo particular suyo, en la que, después de demostrar la sinceridad de cuantos cargos me son gratuitamente hechos, he habido hecho hasta entonces, pedía que, como prueba y muestra tangible de las seguridades que se nos daban de que sería respetado su derecho de defensa, se le permitiera publicar un escrito dirigido a la opinión pública española, en que, sin acrimonias ni ataques personales de ningún género, pudiera afirmar a aquella de la verdad de los hechos acaecidos, en relación con su gestión como hombre público.

Esta carta, de cuya existencia difunta el señor marqués de Estela pocos momentos después de haberla puesto en manos de su destinatario, ha debido ser leída y examinada en consejo de Directorio hace ya mucho tiempo, según entonces tuvo a bien prometerme que lo haría el señor presidente del mismo, sin que hasta la fecha nos haya sido dable, ni a mi hermano ni a mí, conocer, oficial ni oficialmente, la resolución que sobre ella haya recaído.

Esumo como muy probable, sin que por otro lado lo pueda asegurar como cierto, que mi hermano no quiera reintegrarse a su patria — no debe olvidarse que, como voluntario que es su alistamiento de la misma, puede darlo por terminado cuando lo estime conveniente, sin necesidad de pedir permiso ni autorización a nadie — hasta tanto que se haya permitido ponerse en contacto libremente con la opinión pública y se le den «las garantías legales bastantes» a convencerle de que se le ha de respetar íntegramente el derecho de defensa que la Constitución de la Monarquía española reconoce a todos los ciudadanos pertenecientes a la misma.»

Espigadero. Arriendo quinientas cabras, de sede San Pedro hasta San Miguel, en Torreduero (Valladolid). Para precio y condiciones, Esteban Valle, en Corbaca. 15-7

Molinos: de ven en cinco piedras trancas, a medio uso y seminuevas; un cerrión seminuevo, de siete tanos; una limpia «Be gas»; el herra completo para un par de piedras, tran misiones poleas guardaplvio y toldo. Intormes, molino harinero, en Barbadiño. 8-7

ADMINISTRACION DE CORREOS

Suscripción a favor de las víctimas del expreso de Andalucía.

Cantidades recaudadas en Salamanca para la suscripción iniciada por el periódico ABC con destino a las familias de los oficiales de Correos señores Lozano y Ors:

Una señora, 1 pesetas; don Francisco Torres, 1; don Jerónimo Carrero, 1; doña Consuelo Hernández, 2; don Luis Maeso, 10; don Miguel Blasco, 5; don Tomás Ramírez, 2; don H. C., 5; don A. Velez, 5; don V. de N. 5; don L. Núñez, 1; don Claudio Palomares, 1; don Pedro Sánchez, 1; Hermano B. Cachorro, 5; don Manuel Franco, 1; doña Lorina Elena, 1.

Don Eduardo Santos, 3 pesetas; don Luis Blanco, 2; Hijo de Arsenio Andrés, 5; don Cándido Cachorro, 5; don Justo Bajo, 1; don Germán Gazol, 0,50; don José Durán, 1; don Manuel Mirat, 5; doña Aurelia Mirat, 1,50; don Miguel Martín, 1; don José Mesonero, 0,30; doña Celestina de la Colina, 3; don Habacuc García, 1; don Francisco Elena, 1.

Viuda de Fernández de Córdoba, 2 pesetas; don Benito Diego, 2; don Francisco Fernández, 0,50; doña Josefina Sánchez, 0,50; don Jesús G. del Arco, 5; don Antonio Palomares Oliva, 1; Una señora, 0,50; Una señora, 1; don Benito Mades, 1; don C. G., 1; don O. J., 1; don Ignacio González, 1; don Castro Prieto, 2; Hijos de Mirat, 25.

Don Eleuterio de Arias, 5 pesetas; don Juan García, 2; don Lázaro Rodríguez, 1; don Eloy Vicente, 0,40; doña Paz Lobo, 0,15; don D. Ledesma, 1; doña Rufina Quintana, 1; doña María Sánchez, 0,50; don Liborio Durán, 0,50; don Sebastián Ruiz, 0,50; don Modesto Coll, 1; don Ángel Martín, 5; don Alfredo Vasconcellos, 5; don José G. Palacios, 1.

Don F. Marciano Asenjo, 2 pesetas; don Melchor Marcos, 1; don Manuel Castro, 1; don Francisco Escolar, 5; don Patricio Hernández, 2; Viuda de Victoriano Hernández, 2; Martinito y Antón Prieto, 2.

Pastos de primavera, se arriendan en la dehesa de Rodillo, para mil trescientas cabezas de ganado lanar, sin haber tenido ganado en invierno. Para tratar, con los reñeros de dicha dehesa término municipal de Carrascal de Barregas. 8-7

Chicharrones, muy superiores, res, vende a 3,50 el kilo, la Casa Cereceda, Cárcel Nueva, 6. 6-5

SUCESOS LOCALES

HERIDO DE UNA COZ

Sobre las seis de la tarde, en la calle de San Justo, venía conduciendo un carro de escombros Luis Barajas, de veintiocho años de edad, natural de Fresno el Viejo (Medina), y al castigar con la tralla a una de las caballerías que tiraban del carro, y sin poder evitarlo, ésta soltó al arriero una coza en

Su Majestad el Rey de España, reside en Madrid y el rey de los zapatos de lujo reside en Salamanca.

Por algo el público, en pleno, le ha declarado el mayor contribuyente; es decir: el que mejores calzados de lujo dispone :

"EL GALLO" - Doctor Riesco, 3.

OBSEQUIO DE LA Sociedad Nestlé

Contra envío de 25 etiquetas blancas, de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada Nestlé, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelosa.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes.

FRICCION ANTIRREUMATICA CEREO

Cura reumatismo articular y toda clase de dolores

FARMACIA DE M. REGIO SALAMANCA

FLORENTINO RODERO

Gran comercio de curtidos, Corriño, 80. Fábrica de suela, verdadero sistema antiguo. Es el que mejores géneros tiene y vende más barato. Usted será un convencido, si antes de hacer sus compras visita esta casa. Precio fijo.

CORRIÑO, 80.-BAJO LOS SOPORTALES.

La Máquina predilecta!

PIDALA A PRUEBA A

ORBIS. S. A. Balmes, 12, Barcelona. Hortaleza, 17, Madrid.

Agente en Salamanca: **M. González Fuentes.** Avenida de Mirat, 49.

3 Gotas de Kao

hacen brillar todos los Metales como un espejo

Chem. Werke LUDBYNSKI & Co. BERLIN-LICHTENBERG. Sucursal en BARCELONA y VILA BALLESERA